

Dagsorden til skolebestyrelsesmøde torsdag den 7.december kl. 16.30 – 18.00 mødet afholdes på Vestre Skole med efterfølgende spisning på 105 Tapas & bar.

Afbud sendes til christian.handberg.clift@svendborg.dk senest mandag d. 4.december

1. 16.30 Godkendelse af referat - godkendt

2. 16.31 Godkendelse af dagsorden - godkendt

3. 16.32 Meddelelser

- a. Formand – dialog efter sidste møde (inc. Daginstitutioner, dagplejer) – vedr. børne ungepolitikken.
- b. Elever
 - i. Elevforum – mest fokus på de kommende rettigheder for børn i Svendborg. Snak om lange skoledage og udfordringen ift. deltagelse i fritidsaktiviteter. Generel snak om trivsel (er generelt god i Svendborg). Elevrådsmøder på skolen – snak om elevråds forum, tur for mellemtrinnet (ide udveksling)
- c. Skoleledelsen
 - i. Ansættelser i SFO – 2 tidsbegrænsede stillinger (Lea starter 1/1-24, nyt opslag sammen med ForårsSFO).
 - ii. 3 børnehaveklasser 24/25 – 62 elever indmeldt.
 - iii. Kort info om budget 2024. Vi fik tildeling d.5.december - hvad tallene peger i retning af. Prognosetallene viser 3 årgange i 0. klasse
 - iv. Erasmus plus ansøgning (den internationale dimension, vi har ambitiøse sproglærer, tysk samarbejde autentiske forløb og opgaver) – Fået afslag
- d. Andre

4. 16.50 Princip/vedtægt for elevrådet

Sagsfremstilling: *Vi ønsker at få skabt rammer og mål for arbejdet i elevrådet, samt kontinuitet ud fra bekendtgørelsen. <https://www.retsinformation.dk/eli/lta/2014/695>*

Se referatet fra sidst - vigtigt

Her det nederste uddrag: *Elevrådet burde være med til at udarbejde princip/vedtægten. Dermed være med til at rammesætte arbejdet. Vi skal hjælpe elevrådet med at udarbejde en forretningsorden (evt. med repræsentant fra skolebestyrelsen i processen.)*

Dette er nok mere en vedtægt for elevrådet og ikke et princip. Det skal være en hjælp for kontaktpersonen, der har opgaven med elevrådet

Rasmus fremlagde udkast på baggrund af de tidligere drøftelser i skolebestyrelsen. Udkastet godkendt – sendes til MR, som skriver det ind i et dokument.

5. 17.20 Mad – og måltidsprincip

Sagsfremstilling: *Punktet har været drøftet over flere omgange. Der vil være en kort skitsering af processen indtil nu. Herefter en drøftelse og beslutning ift. dataindsamlingen, hvad er det vi har brug for at få indsamlet viden om? Hvordan kunne de indsamles (kvalitativt/kvantitativt)? Skal vi udvælge repræsentative klasser/årgange eks. en fra indskoling og mellemtrin? Hvor meget skal forældre og elever inddrages?*

Drøftelse ift. hvor meget vi skal blande os i madpakkernes indhold.

Skolen forholder os til dårlige madpakker (inddrager sundhedsplejerske og drøfter det med forældrene, hvis det er et problem i forhold til elevens trivsel og læringsudbytte).

Lærerperspektiv: Madpakkerne er nogle gange et udstyrsstykke, og der er meget hyggemad (pakket ind i små poser)

Kunne skolebestyrelsen arbejde for at forældrene får mulighed for at købe små-retter? CC undersøger mulighederne (evt. Skolemad.nu)

Skolebestyrelsen udarbejder en vejledning ift. sunde madpakker i samråd med sundhedsplejerske – uklart om det blev besluttet.

Vigtigt at madaktiviteter i SFO'en også har et sundt omdrejningspunkt.

6. 17.45 Velkomstfamilier

Sagsfremstilling: *Kort drøftelse omkring form for evaluering ift. indsatsen omkring Velkomstfamilier.*

Ordningen blev sat i gang ifm. de ukrainske familier ankomst på Vestre skole. 3 familier bød ind og har hjulpet i deres børns klasser. MR kontakter Christina Lindholm ift. etablerer en evaluering med de 3 velkomstfamilier.

Fokus i 0.klasse (er der nogen, som kan hjælpe og etablere en håndsrækning).

7. 17.55 Dato for forældrerepræsentanterne i skolebestyrelsen.

Sagsfremstilling: *I skal finde en dato for et møde for forældrerepræsentanter.*

4/1 – kl. 16:30-18:00

Evt. Juleafslutning med spisning på "Bar 105" Møllergade 105 kl. 18:30